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UCGENLER-3

Pisagor Bagintisi Ornek:

=

Bir dik G¢gende, dik kenarlarin uzunluklari-
nin karelerinin toplami hipotenisiin (dik

acinin karsisindaki kenarin) karesine esittir. L
Ornek:
B 2em D dem C
A
/47\ Yukandaki iicgende [AC] L [BC], |AB| = 10 cm,
‘/ R |BD| =2 cm, |DC| = 4 cm ise |AD| ka¢ cm’dir?
‘f// 8 N\
R Cozum:
B gem  C

Sekilde; [AB] L [AC], |AB| = 4cm, |BC| = 6cm
olduguna gore, |AC| kag cm dir?

10cm
X ¥y
Cozum:
.

Pisagor bagintisindan; B 2em D 4em

2 2= 2
IACI > 'ABI i IBCI ABC dik ticgeninde Pisagor bagintisindan,
|AC|2 + 42 = 62 |ABJ? = |BC|? + |ACI?

102 =62 +y?

2 = -

IAC|2= 20 y2=64

y =8 cm olur.

IACI = 2‘/5 cm bulunur. ADC dik Ucgeninde Pisagor bagintisindan,

JAD” = [DCJ? + |AC?

X2 =42 + 82

x> = 16 + 64
NOT: Kenarlari tam sayilardan olusan dik x2 = 80
ucgenlerin bilinmesin bize birgok sorunu x = 45 cm olur.
pratiklik kazandirir kenarlari tam sayi olan
ucgenlerden en gok kullanilanlari sunlardir; NOT: ikizkenar dik icgenlerde Pisagor ba-
> 3-4-5 ticgeni gintisi a-a-av2 olarak kolaylikla bulunur.

A
(bu Gggenlerin katlari ile de karsilasabilirsi-
niz. 2 kati 6-8-10, 3 kat1 9-12-15 gibi...)
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